

“陪对象去，我替你站岗”

消防队长“暖心一踹”走红网络

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 申辉)“暖心一踹”“铁汉柔情”……连日来,我省一名消防队长的“温柔一脚”短视频,在网络上热传。1月16日,记者采访得知,事情发生在省消防总队训保支队,踢出“温柔一脚”的是新消防员训练大队大队长张万胜。

视频中,一名女士徘徊在消防队门口。值班队长发现后上前询问,女士支支吾吾。此时,站岗队员报告说“我女朋友”。“你下来,把对讲机给我,这岗你不用站了……”“队长,我错了……”就在队员急于“认错”时,队长朝他“踹”了一脚:“陪对象去,半个小时,我替你站

岗。”

“温柔一脚,铁汉柔情”“感动,这温暖一脚,感动着无法控制的相思”……视频在网络上传开后,网友们深深被这“暖心一踹”感动。

其实,张队长现实中是个“魔鬼队长”,在日常训练和管理中对消防员的要求都很严格。张队长说,

那名站岗的消防员是一名积极向上的班长。当时,虽然女朋友来了,但班长却坚守岗位,没有去陪伴。

“消防员平时外出时间很少,陪伴家人、照顾家庭的时间少之又少。”张队长得知情况后,着了急,就踹出了那温柔的一脚。

多家大中型超市接受食品安全快检

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 刘璟琛文/摄)为保障辖区居民的饮食安全,发挥食品快速检测的“防火墙”作用,连日来,杏花岭区综合检验检测中心的工作人员,穿梭于辖区的多家大中型超市,开展了食品安全快检行动。

行动中,检测人员先后来到底邻美特好便利店、德得轩生活超市、鲜天下生活超市,随机抽取了在售的蔬菜、水果、肉及肉制品、水产品、乳制品等47批次食品,按照快速检测操作规范,现场取样、室内检测、登记检测结果,并详细询问记录了各类食品的进货渠道。

据介绍,重点检测项目有农药残留、亚硝酸盐、瘦肉精、甲醛、二氧化硫等多个指标参数,全部样品的检测结果均为阴性,合格率为100%。下一步,该区综合检验检测中心将继续深入食品生产、流通、餐饮等环节,加大快检力度,从源头上防控,以技术能力守护辖区居民的“安全餐桌”。



地下通道积水

三方查找原因 抢修排除隐患

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张启亮)1月15日下午,晋阳大道赤桥地下通道出现跑水现象,积水很快淹没了低洼路段。这一幕被正在巡查的城管网格员发现并上报,太原城管指挥中心协调供水和道路建设单位排查抢修,排除了隐患。

1月15日下午1时许,一名城管网格员巡查至晋源区晋阳大道赤桥地下通道时,发现有水流从挡墙管道处不断喷出,并将快速路行车道的低洼地段淹没。网格员迅速对现场采集拍照定位,上传至城市综合管理服

务平台。

太原城管指挥中心派出督查员,赶赴现场开展应急协调,并调查跑水原因。经勘查,从通道挡墙管道涌出的水流,既不冒热气,也没有异味,基本排除了热力、污水管道运行故障。督察员将排查方向转为供水管道,协调市供水集团到场处置险情。供水抢险人员核实,在通道挡墙外的绿化带下方,确有一条供水主管道从周边经过,但运行压力正常未发生渗漏。抢险人员还提取化验了水质,不含有自来水余氯成分,推断流出的水并非来

自供水管道。

跑水症结究竟在哪里?太原城管指挥中心联系道路建设方市住建局核实调查,找来施工管护单位中铁十二局工作人员,翻阅资料勘查现场,追溯管道来由,终于找到了跑水原因。原来,为防止地下通道积水,这里安装了防汛排水泵,由于气温回升积冰融化成水,触发了自动抽水程序运行,又因连接的排水管道破裂,导致抽排的积水渗漏涌进地下通道内。

施工人员关停泵具,修复管道,很快便排除了跑水隐患。

刘家堡非遗文化街揭牌开放



本报讯(记者 王丹 通讯员 赵娟文/摄)看看老膏药的制作过程,体验汉服穿着和礼仪,欣赏剪纸作品,参与漆器研学活动……1月16日,小店区刘家堡乡刘家堡村非遗文化街揭牌并对外开放,共有剪纸、汉服、木雕、西华门舞狮、傅山秘制卤肉、漆器、老膏药等9项非遗项目入驻。

在剪纸艺人王银凤的工作室,可以看到长16米的《大槐树移民图》,12米长的《祖国万岁》《腾飞的中国》,一比一等大的《傅山十二条屏》等作品,人物栩栩如生、场景波澜壮阔、书法挥洒恣肆,而这些都是以剪切镂刻的形式呈现。在汉服工艺师罗春林的工作室,官服、礼服、深

衣、襦裙,琳琅满目的汉服款式华丽儒雅、飘逸洒脱。在傅山秘制卤肉店面内,热气腾腾的大锅中煮着精心配料、老汤熬制的卤肉,香味浓郁。此外,百道工序的漆器、四代传承的老膏药等,均以各自独具特色的工艺令人赞叹。

除欣赏非遗项目外,这里还有重新装修的老院子供休息居住,逛饿了还能吃上热气腾腾的铜火锅,所有食材都是村民自种的绿色食品。据了解,刘家堡村将村里闲置的老院子统一翻新改造,打造出古色古香的非遗文化街和不同风格的民宿项目,为人驻的非遗传承人免费提供农家小院,带动发展观光农业和休闲旅游,促进乡村振兴和村民增收。



全国“扫黄打非”十大案件公布

我省法院审结的一起假记者案入选

本报讯(记者 刘友旺)1月16日,省高院消息,全国“扫黄打非”办公室公布了2020度“扫黄打非”十大案件,我省朔州市中级法院终审的纪某团伙假记者敲诈勒索案入选。

法院审理查明,2012年10月,纪某注册上海某文化传播有限公司后,陆续在主要商业网站平台注册“时代纪实全媒体中心”自媒体账号发布文章。2013年至2018年期间,先后伙同刘某盼、郭某、李某昌等人,以非法占有为目的,假冒新闻工作者身份,以网络曝光、向政府职能部门举报方式相威胁,在山西、河北、内蒙古等多地作案8起,涉案金额74.5万元。

2020年10月,朔州市中级法院作出终审判决,纪某犯敲诈勒索罪,被判处有期徒刑11年6个月,并处罚金4万元;刘某盼、郭某、李某昌犯敲诈勒索罪,分别被判处有期徒刑4年6个月至1年6个月,并处罚金2万元至5000元不等。

男童凌晨发高烧

开辟绿色通道 助力送医救治

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 杜昕)1月15日凌晨,一名3岁男童突发高烧。接到孩子父亲的求助后,正在街上值勤的黄陵派出所民警,立即开辟紧急救助通道,帮助联系救护车及时将孩子送往医院救治。

当天凌晨3时许,公安小店分局黄陵派出所民警在龙城大街附近值勤时,一名男子从十几米远的一辆私家车上下来,急匆匆地跑到民警面前。“我儿子病了,急需去医院,但前方车流行进缓慢……”男子向民警求助,称3岁的儿子正在发高烧,需要前往省儿童医院就诊。

得知情况后,民警徐龙立即组织前面排队等候的车辆有序避让,为那辆私家车开辟出一条绿色通道。同时,另一名民警于贵虎紧急联系卫健委有关部门,并拨打120急救电话。很快,120急救车赶来,在做好登记交接手续后,载着孩子赶往医院。

当天上午8时许,民警拨通家长电话,得知男童系细菌性感染,因送医及时,现已平稳。

听到一阵异响 查获一辆套牌车

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 夏坤)1月15日,一辆不断发出异响的摩托车,引起交警迎泽一大队二中队民警的注意。仔细检查后,民警发现这辆摩托不仅车况堪忧,而且牌照还是套用的。

当天傍晚7时许,在双塔寺街巡逻的二中队民警,突然听到一阵异响,循声看去,发现是一辆有些破旧的两轮摩托车发出的,而且这辆摩托的号牌也模糊不清。民警立即上前将车截停,没想到驾车男子看到民警,立即下车伸手就要掰掉牌照,但被民警制止。

经检查,驾车男子李某的摩托车牌照是套用其他车辆的,他急于掰掉自己的车牌,就是怕受到处罚。最终,民警对李某的套牌行为,作出了罚款5000元,记12分的处罚。